



2025年12月  
8  
星期一  
农历乙巳年  
十月十九  
国内统一连续出版物号  
CN 14-0021  
(第16069期)  
(今日4版)

## 中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

新华社北京12月7日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，巩固党和国家机构改革成果，进一步强化对党的工作

机关的政治要求，规范党的工作机关的设立和运行，推动党的工作机关提高履职能力和工作水平。

通知要求，各级党委要加强对《条例》实施的组织领导，抓好宣传解读和督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。党的各级工作机关要深入贯彻执行《条例》，深刻领会《条例》精神，坚持政治机关定位，发挥执行机关作用，当好党委

参谋助手，切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。



扫一扫  
读《条例》  
全文

### 奋力推进中国式现代化长治实践

## “云端”议政让协商更“智慧”民意更通达 ——市县政协联合开展“实施城市更新行动、推进城镇老旧小区改造”网络议政见闻

□本报记者 刘婷婷 朱海云 梁家秀

城市更新，一头连着千家万户的民生福祉，一头连着城市高质量发展的宏伟蓝图。

党的二十届四中全会明确提出，坚持城市内涵式发展，大力实施城市更新，建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。作为城市更新的重要篇章和基层社会治理的关键课题，城镇老旧小区改造既是回应群众“急难愁盼”的民生工程，更是激活城市存量空间、提升城市功能品质的发展工程。

11月19日，市政协创新性召开“实施城市更新行动、推进城镇老旧小区改造”首次网络议政会，在市政协机关设主会场，各县区政协设分会场，部分政协委员、市直相关职能部门负责人及群众代表通过视频连线齐聚“云端”、共商大计。

显示屏上，各会场画面实时切换、清晰呈现，让身处不同地域的与会者跨越时空阻隔，实现“面对面”无缝交流。

这是市政协首次以网络议政形式召开对口协商会议，既是贯彻落实党的二十届四中全会精神及省市部署要求的具体行动，也是践行全过程人民民主、推进协商民主广泛多层次制度化发展的有益探索，更为人民政协发挥社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用，开辟了新路径、创造了新空间、注入了新动力。

#### 创新形式： “线上+线下”畅通协商民主渠道

习近平总书记指出，“要拓展协商民主形式，更加灵活、更为经常开展专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商，探索网络议政、远程协商等新形势，提高协商实效”。

这一重要论述为新时代人民政协协商民主建设指明了方向，提供了遵循。

市政协深刻把握协商民主发展规律，将互联网技术与政协协商特色深度融合，积极探索网络议政这一协商新模式，让协商交流更便捷、观点碰撞更直接、民意表达更充分。

议题的精准设定，源于对民生需求的深刻洞察。“十四五”期间，我市将城镇老旧小区改造作为城市更新的重中之重，累计开工改造老旧小区784个，已完成529个，惠及居民超7.44万户。一条条破损道路得以硬化，一张张老化管网完成更新，一片片杂乱空地变身绿地，老旧小区不仅补齐基础设施短板，优化城市空间布局，更让老城区焕发新活力，推动城市发展从“规模扩张”向“内涵提质”深刻转型。

但在调研走访中发现，部分老旧小区仍面临管网老化渗漏、配套设施不足、停车位短缺、物业服务缺位等突出问题，成为影响居民生活质量的“痛点”。同时，随着生活水平提升，群众对居住环境的期待已从“住有所居”向“住有宜居”转变，对适老化改造、智

能安防、休闲配套等方面的需求日益迫切。

紧扣市委、市政府中心工作和群众“急难愁盼”，市政协主动将助力城市更新作为履职重点，通过网络议政这一创新形式，搭建起政府、委员、群众三方沟通的桥梁，既体现了人民政协对民生改善的极大关切，更以精准协商、有效监督的实际行动，深度践行全过程人民民主，扩大群众有序政治参与，推动群众幸福感在家门口升级。

为确保此次网络议政精准高效、务实管用，市政协在前期筹备中下足“绣花”功夫。围绕老旧小区改造规划编制、资金多元筹措、配套设施完善、后期长效管理等群众关切的重点问题，构建“线上+线下”立体化民意征集体系：通过12345政务服务热线、网络留言板等线上渠道，搭建民意表达“直通车”；依托“有事来商量”协商平台、社区“协商议事室”等线下阵地，召开意见征询会，面对面倾听群众心声。经过系统梳理、反复筛选，形成重点协商清单，让会议议题直击痛点、紧扣民心，真正实现“民有所呼、我有所应”。

“以前反映问题要跑部门、找单位，现在线上就能直接建言，这种方式太方便了！”

“线上线下联动征集意见，让我们的诉求能被精准捕捉，自己确实真正参与到城市建设中。”

网络议政的创新形式赢得了群众和委员的广泛赞誉。无论身处城市角落还是偏远县区，大家只需轻点屏幕

就能参与协商，打破传统协商的时空限制和参与门槛，让更多人有机会为城镇老旧小区改造建言献策，让协商民主真正扎根基层、惠及民生。

#### 集中调研： “脚步丈量”摸清民生需求底数

“以前小区路面坑坑洼洼，一到下雨天就积水难行，出门都得踮着脚走。现在改造后路面平整了，环境也变美了，我们心里别提多舒坦了！”

“金星小区改造后新建了休闲凉亭，我们居民合力取名‘舒心亭’，还特意写了一副对联：‘逢盛世邻里和睦，颂党恩老少安康’，这正是我们的内心声！”

在网络议政的前期调研中，居民们的真切话语，既是对过往改造工作的肯定，也饱含着对未来生活的期盼。

为让协商建言更具针对性、更接地气，11月上旬，市政协组成3路调研组，分赴潞州区东街街道、西街街道、英雄南路街道开展实地调研。同期，各县区政协同步启动问题调研，组织委员深入辖区老旧小区，与居民面对面沟通交流，倾听基层声音、汇聚民意民智。

地委南大院、金星小区、五交化小区、炉坊小区……从正在紧张施工的改造现场，到已完成升级的宜居小区，再到列入改造计划的待提升项目，市政协调研组冒着蒙蒙细雨，一路走、一路看、一路问。

(下转第二版)

## 我市交通民生服务添闪亮名片—— 嘉旭新能源绿能慧充出租汽车司机驿站入选全国百佳

本报讯 (记者张瀚予)近日，交通运输部办公厅、中华全国总工会办公厅联合印发《关于公布2025年可复制推广出租车网约车司机驿站项目的通知》，我市嘉旭新能源绿能慧充出租汽车司机驿站成功入选全国百佳，成为长治交通民生服务领域的一张闪亮名片。

嘉旭新能源绿能慧充出租汽车司机驿站是潞州区精心打造的“红色导航”司机之家。驿站坚持以党建为引领，构建起社区党委、园区企业党支部和功能型党支部三级联动体系。通过“1+6+N”暖“新”矩阵和“六步工作法”，精准对接新就业群体需求，切实提升服务效能。“1”即强化思想引领，依托党员活动室搭建线上线下学习平台；“6”涵盖休息、餐饮、洗护等六大基础服务，日均接待司机超300人次；“N”则拓展至政务办理、心理咨询、应急医疗等多元化特色服务。

近年来，我市高度重视出租汽车行业民生服务保障，已建成32个出租汽车司机驿站，初步构建覆盖全市的服务网络，推动驿站提质升级，支持更多24小时服务驿站投入使用，让交通民生服务更有温度、更接地气。



12月7日，山西鑫磁科技有限公司生产车间内，生产线高速运转，工人正在赶制产品。近年来，该公司持续加大研发投入，致力于提升产品品质、开发电压互感器等新产品，加强与高校科研机构合作，以技术升级提升竞争力，实现订单稳步增长。

本报记者 梁栋 摄

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神 · 县(区)委书记访谈

## 立足资源突出特色 推动产业转型升级

### ——黎县委书记李颖南谈学习贯彻党的二十届四中全会精神

□本报记者 贾奕

“党的二十届四中全会对未来五年发展作出了顶层设计和战略擘画，为做好‘十五五’时期各项工作，奋力推动中国式现代化建设新实践提供了科学指引。”日前，黎县委书记李颖南在接受记者采访时表示，黎城县将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，紧扣“国之大者”，把全会精神与习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神紧密结合，对

照省委、市委工作部署，确保始终沿着正确方向推动县域经济社会高质量发展；紧扣“县之要者”，立足黎城文化、区位、生态等资源禀赋，用党的创新理论赋能县域发展，真正将全会部署转化为破解发展难题的具体举措；紧扣“民之盼者”，以提升治理效能为核心，把学习成果体现在解决群众急难愁盼上，体现在增进民生福祉上，让全会精神在黎城落地生根、开花结果。

聚力“黎城优势”，锻造“产业集群”。结合全会精神和县域实际，李颖

南围绕抓好“四大产业链升级”，阐释黎城推动产业转型的具体路径。做强新型工业，立足矿山、焦化等传统产业，推动智能化改造和绿色化转型；围绕新能源、新材料主导产业，积极培育发展新质生产力，构建低空经济、钙基新材料等产业链，打造循环经济产业集群。做优特色农业，聚焦“粮头食尾、畜头肉尾、农头工尾”，建设全国最大旱鸭种源基地，推动旱鸭全产业链发展，打造“黎侯旱鸭”区域公共品牌。做活文旅产业，坚持以文塑旅、以旅彰文，

合理开发利用黎城深厚历史文化遗产和丰富红色文化资源，深入推动“文旅+”行动，加快推进黄崖洞5A级景区创建，延伸红色文旅链，打造文旅产业融合发展的新格局。同时，我们将强化要素保障，持续优化营商环境，吸引更多项目、资金、人才落地黎城，以产业升级的实际成效践行全会精神。

彰显“黎城温度”，共筑“幸福家园”。党的二十届四中全会对“完善社会治理体系，提升基层治理能力”提出了明确要求。

(下转第二版)



寒冬时节，长治学院滨湖新校区建设现场，塔吊林立、机械轰鸣。施工人员正争分夺秒，全力推进各项工程建设。目前，产学研中心与后勤楼已顺利完成主体结构封顶。

本报记者 徐翔 摄

本报评论员

# 奋力冲刺全年目标任务